
 

Ata da XVI Reunião do Colegiado do Bacharelado em Geografia 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas, 

reuniram-se via Google Meet, os docentes que integram o Colegiado do Bacharelado em 

Geografia com os seguintes membros: professores Gustavo Luis Schacht, como 

Coordenador do Curso, Marcus Vinicius Costa Almeida Júnior e Isabel Cristina Moraes 

como representantes docentes. A representante discente foi feita pela discente Leiliane 

Silva Oliveira. A reunião foi convocada e presidida pelo professor Gustavo Luis Schacht, 

com a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Recomposição do NDE do curso; 3) Atividades 

do dia do Geógrafo; 4) O que ocorrer. Iniciada a reunião, o professor Gustavo dá as 

boas-vindas aos membros e abre para os informes, comentando que novamente há um 

problema em relação a oferta de optativas para o semestre 2026.2, onde temos 

necessidade de 2 ofertas, mas temos somente 1 componente, de Prof. Marcus. Esse 

componente também já foi cursado por parte dos estudantes do curso. Inicia-se uma 

discussão a respeito do problema, que é reconhecido pelos presentes, que combinam 

maneiras de tentar evitá-lo, mas que por hora, o Prof. Marcus apresenta a proposição de 

retirada do componente atualmente ofertado, e sua substituição pelo componente 

CCA1148 – Mineração e Meio Ambiente, que ainda não foi ofertada ao curso. A ideia é 

acatada pelos membros presentes e o Coordenador tentaria fazer as comunicações 

necessárias para que isso aconteça. Não havendo mais informes, passa-se ao ponto de 

pauta 2, que trata da Recomposição do NDE do curso de Geografia. A atual composição 

do NDE se deu pela Portaria da Reitoria n. 283 de 10 de março de 2025. Ocorre que o 

Professor Leonardo Azevedo Klumb Oliveira está afastado para pós-doutorado. Após 

deliberação do NDE e contato com docentes decidiu-se pela inclusão do professor Lucas 

Zenha Antonino. A proposição foi apresentada aos membros do Colegiado que votaram 

por unanimidade pela inclusão do docente. O novo NDE figurará com os seguintes 

docentes: Shanti Nitya Marengo (Presidente), Gustavo Luis Schacht, Marcus Vinicius 

Costa Almeida Junior, Vinicius Machado Rocha e Lucas Zenha Antonio, o que também foi 

aprovado pelo Colegiado por unanimidade. Passando ao ponto de pauta 3, que trata das 

atividades em alusão ao dia do Geógrafo, que se celebra em 29 de maio, após sugestão 

da Prof. Isabel, apresentou-se para votação a proposição de uma atividade presencial no 

dia 2 de junho, em que, no período da manhã seja feito um minicurso sobre tratamento de 

imagens de drone, com uma discente de pós-graduação. Na parte da tarde haverá uma 



 

palestra com a senhora Obllurys López, Cubana, que está atualmente na UFRB e tratará 

do tema de Planejamento ambiental, bem como uma palestra do Prof. João, atualmente 

vinculado ao nosso curso em Direito Ambiental, e que tratará sobre a nova legislação de 

Licenciamento Ambiental. A proposta foi aprovada por unanimidade e será organizada 

pelos membros do Colegiado. Passou-se ao ponto 4, que trata do que ocorrer, onde o 

professor Gustavo comenta de um e-mail recebido pela Coordenação do curso, com 

remetente do Programa de Educação Tutorial da UFRB, onde foi divulgada a II Feira de 

Graduação da UFRB, chamando a participação dos cursos de graduação com stands. A 

feira ocorrerá em 27 de maio das 9 às 16h. O professor Gustavo comenta que estará em 

evento fora da instituição e que, portanto, não pode estar. O Prof. Marcus se propõe a 

assumir a atividades, conversando com discentes que possam ajudá-lo. Fica sob 

responsabilidade desta coordenação cuidar da inscrição do curso na atividade. Estando 

todos de acordo e não havendo mais nenhum ponto, a reunião foi finalizada para a 

lavratura desta ata, que em seguida foi lida e aprovada pelos membros presentes desta 

comissão, assinados abaixo. 
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